

射阳县科协

战“疫”中彰显科协担当

□赵晔

盐城晚报讯 今年以来,射阳县科协坚持紧跟要求、紧贴实际、紧扣职责、紧抓落实,始终将疫情防控作为各项工作的重中之重,作为科学普及的有效途径,作为砥砺磨炼党员干部的重要方式,在疫情防控阻击战中彰显科协责任担当。

丰富志愿服务内涵。“我家有两个小孩哩,非常注意保护措施呢!”该县合德镇双山新萃园一名超市业主诚恳地对县科协志愿者说道。这是县科协志愿者在逐家逐户开展“敲门”行动,志愿者吴峻岭边听业主介绍情况,边对照超市的防控要求仔细检查,并重点察看快递收发情况。

今年以来,该县科协在疫情防控中,始终紧盯重点环节、突出关键点,确保不留死角、没有盲区。先后多次组织志愿者到住宅小区开展“敲门”行动,在干道路口宣传佩戴口罩的重要性,向快递公司普及防控知识。积极响应射阳县委、县政府号召,投身疫情防控大局,在人手紧张的情况下,还

安排一名工作人员先后两次驻点社区,参与“敲门”行动、核酸检测等工作。

拓宽科普宣传渠道。“这一期的宣传安排什么内容较好?”“要更加突出应对措施,宣传应对奥密克戎变异株的内容。”这是县科协工作人员在商讨科普宣传折页的内容。县科协工作人员彭丹丹负责折页制作,每一次她都在网上认真寻找内容,确保内容具有针对性。

近年来,该县科协始终立足本职本责,聚焦主责主业,注重发挥科学普及在疫情防控中的重要作用。围绕病毒变异、防控措施等定期印发宣传折页,并在微信公众号宣传,向公众普及科学应对疫情防控推广知识。科学抗疫是有效的应对之策,也是科协工作者义不容辞的责任担当,该县科协始终关注疫情防控的新要求、新举措,并积极宣传推广,努力让全社会形成共识、造浓氛围。

打起服务企业职责。“我们的企业每天都对员工和来访者严格检查‘双

码’。”“今年以来,原材料价格和运输成本有一些上涨。”某企业负责人向县科协工作人员介绍道。县科协副主席许力天一边察看车间、办公场所,一边详细了解场所码、盐货通、装卸专区等措施落实情况。

深入服务企业,对企业做到上门察看、用心服务、真正挂钩,通过深入企业宣传科普、协调问题等实实在在的具体措施,助力企业运行平稳、人员平安。4月14日下午,该县科协一行来到浩邦重钢结构察看防控措施,这已经是今年县科协第三次到该企业走访,宣传解读纾困解难意见,协调解决发展难题,指导疫情防控,确保生产运营与疫情防控两不误。

面对当前疫情的严峻形势,该县科协切实深化“严格管好自己也是贡献”的理念,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,做到思想上自觉、言行上自控、行动上自律,为疫情防控工作尽智竭力、贡献力量。

亭湖区科协

开展安全主题教育



盐城晚报讯 今年4月15日是我国第七个全民国家安全教育日,为推动国家安全法治宣传教育工作深入开展,将国家安全融入学生日常教育活动中,强化学生保护国家的安全意识和法治意识,日前,亭湖区科协联合盐城市新洋第二实验学校组织开展了“全民国家安全教育日”主题班会活动。

活动中,学生观看了维护国家安全的宣传片,学习了《国家安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》等国家安全相关法律法规,并从政治安全、国土安全、军事安全、文化安全、科技安全等领域深入理解“国家安全”的内涵,明确“国家安全”的含义。现场,同学们踊跃发言,以历史和生活中的实际事例,畅谈自己对国家安全的认识以及国家安全与个人的关系,从小树立起“国家安全,人人有责”的思想意识。

陈琪文/图

滨海县科协

投身疫情防控一线

盐城晚报讯 疫情就是命令,防控就是责任。面对新一轮的疫情,连日来,滨海县科协迅速响应,积极投身此次疫情防控工作。

科普下沉,传播科学防控知识。县科协持续推送普及防治新型冠状病毒感染的科学知识和有效方法,及时转发县疫情防控指挥部的工作部署和相关精神。针对居家重点人群不间断普及疫情防控知识;针对居家群众,科学引导他们相信科学,树立必胜的信心,不信谣、不传谣,让群众科学了解疫情,科学防控,进一步提高了公众自我保护意识和疫情防控能力。

汇聚力量,积极投身防疫一线。党委有号召,科协见行动。4月3日,县防控办成立防疫工作督查组,科协党员秦维生积极参加,在抗疫一线检查医院、药店、健康驿站、社区卫生室的疫情防控工作落实情况,抽查防疫物资储备情况,以实际行动为疫情防控工作贡献力量。

志愿服务,展现科技志愿服务者风采。县文明办发出倡议,各志愿服务队协助做好劝导市民文明佩戴口罩活动,县科协积极响应,在做好个人防护、保持社交距离的前提下,一手拿防疫宣传页,一手拿口罩,在人员流动性大的场所和路段,积极劝导市民科学规范佩戴口罩,为未携带口罩出行的市民免费发放口罩,引导市民不扎堆、不聚集,进一步提高市民的疫情防控意识。

孟宪

科学防控
“疫”路有我

为积极推进疫情防控工作,东台市科协深入到镇区、村居开展“科学防控‘疫’路有我——新时代文明实践镇村行”科技志愿服务活动。图为日前东台市科协科技工作者、志愿者在镇区宣传普及科学防控、防护知识,赠送科普读本。

侯爱芳 摄

市老科协开设智能手机及程序应用系列讲座

盐城晚报讯 为积极应对新冠疫情,践行国务院办公厅《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》,帮助老年群体更好地掌握智能手机的使用技能,顺利融入移动“互联”生活,近日,市老科协开设智能手机及程序应用系列讲座。

疫情就是命令,防控就是责任。在本轮新冠疫情防控中,不少老年人在出行、行程码、健康码、场所码面前力不从心,在网络购物、预约看病、线上支付等方面遇到难题。一些老年

人越来越成为数字时代的边缘群体,生活遇到了越来越多的不便。针对此情况,市老科协在“盐城市老科协公众号”上举办网上智能手机及程序应用系列讲座。

据悉,市老科协通过图文讲授、视频辅导,讲授循序渐进,视频滚动循环。计划每期一讲,用一年左右时间,分章节完整推出关于智能手机及程序应用的全部知识内容。内容包括:智能手机的基础知识和智能手机的基本操作两大部分,着

重讲述智能手机工作的基本原理、功能、图标及其用法、基本操作、程序软件的来源和安装、利益维护与信息安全;网页浏览、音乐、视频、游戏、导航、摄影及图片处理、购物及支付、QQ、微信、K歌、打车、医疗等程序的开发和利用。

与此同时,讲座在教给老年朋友操作技巧的同时,还进行防骗防诈的风险安全教育,深受老年朋友的喜爱。

吴开清